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Òåîðåìà âàí Êàìïåíà II

7�1. Ëèíåéíî ñâÿçíîå ïðîñòðàíñòâî X íàçûâàåòñÿ îäíîñâÿçíûì, åñëè π1(X) = 0. Äîêàæè-

òå, ÷òî âñÿêîå îäíîñâÿçíîå êëåòî÷íîå ïðîñòðàíñòâî ãîìîòîïè÷åñêè ýêâèâàëåíòíî êëåòî÷-

íîìó ïðîñòðàíñòâó ñ îäíîé 0-ìåðíîé êëåòêîé è áåç 1-ìåðíûõ êëåòîê.

7�2. Ïóñòü Pg � ïðîåêòèâíàÿ ïëîñêîñòü ñ g ðó÷êàìè, à Kg � áóòûëêà Êëåéíà ñ g ðó÷êàìè.

Äîêàæèòå, ÷òî à) π1(Pg) ∼= 〈c1, . . . , c2g+1|c21 · . . . · c22g+1 = 1〉,
á) π1(Kg) ∼= 〈c1, . . . , c2g+2|c21 · . . . · c22g+2 = 1〉.
â) Îïèøèòå àáåëèàíèçàöèþ ýòèõ ãðóïï è âûâåäèòå îòñþäà, ÷òî ïîâåðõíîñòè Sg, Pg, Kg

ïîïàðíî íå ãîìåîìîðôíû.

Óêàçàíèå. Íà÷íèòå ñî ñëó÷àÿ g = 0.

7�3. Äîêàæèòå, ÷òî âñÿêàÿ ãðóïïà ÿâëÿåòñÿ ôóíäàìåíòàëüíîé ãðóïïîé íåêîòîðîãî êëå-

òî÷íîãî ïðîñòðàíñòâà.

7�4. à) Âû÷èñëèòå ôóíäàìåíòàëüíóþ ãðóïïó äîïîëíåíèÿ ê òðèëèñòíèêó (ñì. ëèñòîê 3).

Óêàçàíèå. Òðèëèñòíèê ÿâëÿåòñÿ îáîðàçîì âëîæåíèÿ S1 z 7→(z2,z3)−−−−−→ S1 × S1 ⊂ R3.

á) Ïîêàæèòå, ÷òî äîïîëíåíèÿ ê òðèëèñòíèêó è ê ñòàíäàðòíî âëîæåííîé îêðóæíîñòè íå

ãîìîòîïè÷åñêè ýêâèâàëåíòíû.


